

绿化条例修订引出城市生态话题——

悬铃木为啥成申城行道树主力？

盛夏时节，林荫道的降温效果究竟如何？在60多个树种中，为啥悬铃木成了申城行道树主力？在城市空间开发利用的新格局下，行道树又如何应对城市新生态？在《上海市绿化条例》修订过程中，法条之外的行道树备受关注。黄浦区有1.8万多棵行道树，从中不难窥见中心城区行道树的生存状态。昨天，记者就此采访了黄浦区绿化署。

到底多凉快

较之屋顶绿化、草坪绿化，种植行道树是最经济实惠的绿化方式。有风有雨有阳光，行道树就能生长，一旦成荫，降温效果就很明显。

酷暑时节，林荫道下究竟有多

凉快？市绿化指导站做过一个实验。位于历史文化风貌保护区的思南路，路面宽约7.5米，人行道宽2.5-3.4米，路两旁是粗壮的悬铃木，林荫道长1050米，人行道、非机动车道绿荫覆盖率95%以上，机动车道绿荫覆盖率约85%。盛夏时节，较之一般道路，这里的林荫道降温可达1-2℃，最高可降温3.6℃。此外，悬铃木宽大的叶片连成树荫，避免了烈日直射，保证了人体舒适度；至于降尘、降噪，也都有一定效果。

适应性有多强

“不止思南路，中心城区众多道路都选悬铃木做行道树，在黄浦区1.8万多棵行道中，悬铃木达到1.3

万多棵，实在是因为它太适合上海的生态环境。”黄浦区绿化署行道树管理负责人臧军说，悬铃木对土质要求不高，即便遇到申城碱性土壤也能生长；根系向周边横向扩散，抓牢土层，即便台风常来，悬铃木也能端立街头几十年、上百年。

悬铃木是行道树主力，却也并非唯一树种，中心城区行道树有60来种。以黄浦区为例，如果给行道树做个排行榜，1.3万多棵悬铃木高居榜首，1100多棵樟树远远跟在后面，669棵榉树位居第三。

可以肯定的是，排名前十位的300多棵女贞将被时间淘汰。为啥？女贞开花结果，果子砸在过往车辆上，留下黑渍，难以清除。此外，味道

清新的樟树也难以超越悬铃木，因为樟树常绿，冬天走在人行道上，抬头不见太阳，感觉冷飕飕。榉树也是落叶树，开花结果也养眼，但开花树种对土壤要求较高。“所以，即便悬铃木的毛病会在春末的十天里让人不适，但比综合素质，悬铃木做行道树无可替代。”臧军说。

新生态挑战耐受力

行道树，提升城市街道品质，功不可没。不过，即便是适应性超强的悬铃木，也在城市生态的新格局中，经受耐受力挑战。

最近两三年，黄浦区每年都有100多棵行道树须补种，其中一部分是因为生老病死，一部分是意外

伤害，特别是机动车的增加，更是加大行道树遭遇车祸的概率。

老树不在了，就补种新树。如今，在中心城区开挖一处人行道树坑，会发现，那不是土壤丰满的树坑，而是一个被各种管道管线包围的“花盆”，园林工人需要抱着新树不停旋转角度，才能既不跟地下管线挡板冲突，又让新树站稳脚跟。

地面交通拥堵，在一些路段修剪树枝，更加困难，树越长越高，高达20多米，工人无法上树修剪，拥挤路段也不能借助吊车作业，行道树处境实在有点尴尬，“好在悬铃木生命力强大，大树上不去，就在根部做好养护，根系结实了，枝叶才繁茂。”臧军说。本报记者 姚丽萍

今年征兵重点做好大学生征集工作

优先批准高学历青年、应届毕业生入伍

昨天，上海警备区副司令员王治平就今年征兵政策和安排，接受了记者的采访，并回答了相关提问。

问：今年征兵的征集对象有哪些规定？

答：征集的男青年，为高中（含职高、中专、技校）毕业以上文化程度的青年，重点做好大学生征集工作，优先批准高学历青年入伍，优先批准应届毕业生入伍。征集的女青年，为普通高中应届毕业生和全日制普通高等学校应届毕业生及在校生。已被普通高等学校录取、未报入学的学生和普通高等教育五年制大专的应届毕业生及正在大专阶段学习的在校生，符合条件的也可以征集。

问：今年本市征兵的时间是如何安排的？

答：全市征兵工作从7月10日全面展开，9月10日起运新兵，9月30日征兵结束。新兵起运具体时间，由政府征兵办与部队协商确定。

问：今年征兵的征集条件是什么？

答：征集条件主要包括政治、体格和年龄条件。男青年为2015年年满18至22周岁，普通高等学校毕业生可放宽到24周岁。女青年为2015年年满18至22周岁。根据个人自愿，可征集年满17周岁的高中应届毕业生

生入伍。

问：今年征兵工作与往年主要有哪些不同？

答：今年征兵与往年相比，主要有以下不同点：一是征兵任务有所增加。二是兵员质量要求更高。今年，国务院、中央军委明确了各地大学生征集指导比例。三是征兵优待政策进一步完善。教育部办公厅今年4月30日制发《关于进一步做好高校学生参军入伍工作的通知》（教学厅〔2015〕3号），出台了六大优惠政策，激励高校学生参军入伍。

问：近年来本市出台了哪些征兵政策和规定？

答：近年来，本市相继出台了一系列征兵政策和规定。2011年10月，市委、市政府、警备区联合出台了《关于进一步加强和改进本市征兵工作的若干意见》，以坚持党管武装、深化国防教育、强化依法征兵、征集高素质兵员等为着力点，“教育、优待、惩处”三项并举，对征兵政策作出了适应性、系统性调整改革。去年6月，根据市委、市政府、警备区的指示要求，市13个部委办局联合制发了《上海市高等学校征兵工作实施办法》，进一步明确和规范了高校征兵工作机制、组织实施、优待政策和有关保障等问题。 本报记者 江跃中



搏击海浪 实战砺兵

“八一”前夕，“南京路上好八连”所在部队齐装满员，在沪某海域展开濒海训练。训练场上，千余名官兵精神抖擞，浪中击水似蛟龙，岸滩冲锋赛猛虎，官兵们战狂风斗恶浪，在波浪中挑战生理极限，锤炼过硬作风。

张龙 江跃中 张宁峰 摄影报道

上海将军抗战主题书画作品展开幕

本报讯（记者 江跃中 通讯员 丁绍学）八一建军节即将到来，为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年，前天，由上海警备区政治部和上海市文联联合主办的“铭记历史，固我长

城——上海将军书画联谊会第三届作品展”开幕式，在上海图书馆一楼展厅举行。解放军总政治部原副主任童世平上将，全国政协常委、上海市政协原主席冯国勤，以及12名参加过抗日战争的老战士

代表等出席开幕式。75位作者自愿将123幅书画作品无偿捐赠给了淞沪抗战纪念馆永久收藏，并于8月13日在宝山区继续展出。

此次作品展览主题为抗战，共展出了45位老将军和抗战老战士，以及其他师团职军官、上海知名书画名家的161余幅作品。

高温第五连击 今天依旧酷热

本报讯（记者 马丹）昨天徐家汇气象站最高气温达38.8℃，第四天刷新今夏高温纪录。今晨8时30分，徐家汇站已达29.9℃，气温稳步高升，今天最高气温再次轻松

越过37℃的酷暑线。

据上海中心气象台预报，最新资料分析表明，未来7到8天，本市仍在副热带高压控制下，“热晴”不减，不过热的程度稍有不同，7月30

日到8月3日，受持续南到西南风影响，最高气温将维持在37℃-39℃之间；8月4日到6日，副热带高压略有北抬，最高气温将回落至35℃-36℃。据预报，8月7日前后，本市可能会受热带气旋外围环流影响，届时，“炙烤”天气可能有望缓解。



上海名牌

上海市文明单位

上海市守合同重信用企业

更多商品请点击 WWW.shcjddj.com



冰爽购物 价格心动

总面积 38800 平方米

走百家算一算 来我家看一看

上海曹家渡家具商城

卧房、客厅、餐厅、书房
欧式、中式、实木、板式
休闲、户外、等万款家具

总店：长宁路121号 服务热线：62401665 招商热线：62267295

夏日 盛夏